

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2009年1月15日 星期四
总第5055期 今日48版
封面叠16版 A叠8版
B叠8版 C叠16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



RBS清空持股
中行称不影响经营
●详见 封五



海通证券
去年净赚33亿
●详见 封六



“瘦身”行动提速
花旗王国面临瓦解
●详见 封八



外资股东“扎堆”
撤离上市公司
●详见 B1

截稿消息

银行股利空频传
美股早盘狂泻逾3%

受接二连三的银行业负面消息以及疲软的美国零售数据打压，美欧股市及国际油价昨日再现暴跌，美股早盘跌幅普遍超过3%，欧洲股市尾盘重挫逾5%。

截至北京时间昨日23时29分，开盘1小时的道指跌3.34%，报8166点；标普500指数跌3.57%，纳指跌3.23%。已进入尾盘交易的欧洲主要股市也持续扩大跌幅。截至北京时间昨日23时29分，巴黎股市重挫4.44%，伦敦股市狂泻5.77%，法兰克福股市跌5.02%。

国际油价也在前一日稍稍回稳后继续大幅下行。纽约2月份原油期货最新报37.02美元，此前一度跌至36.14美元，下跌了4.3%。前一天收盘，该合约中止五连阴，微涨19美分，报37.78美元。

分析人士指出，诱发股市再度暴跌的主要原因来自银行业的利空消息。继花旗传出酝酿全面剥离资产以渡过难关的消息后，德国最大银行德意志银行昨日预报了巨额亏损。该行称，受金融危机拖累，其去年第四季度可能亏损高达63亿美元，该股股价昨日尾盘暴挫10%。花旗股价昨日美国早盘一度狂泻14%，包括花旗在内的更多大型欧美银行接下来将陆续发布财报，市场对即将披露的更多亏损深感忧虑。

同样打击投资人信心的还有美国的商品零售数据。美国商务部昨日公布，美国去年12月商品零售下降2.7%，是预期降幅的两倍还多。这也是美国商品零售连续第六个月下降，创有史以来连续下降最长纪录。

(朱周良)

国内航线客运燃油附加费今起暂停收取

根据近期国内航空煤油价格变动情况，国家发展和改革委员会、中国民用航空局14日宣布，决定暂停收取国内航线旅客运输燃油附加，自2009年1月15日起执行，以出票时间为准。

今后是否恢复收取国内航线旅客运输燃油附加，视国内航空煤油价格变动情况另行研究确定。

两部门同时要求，各级价格主管部门要加强对航空运输价格执行情况的监督检查，及时依法查处各种价格违法行为，切实保护消费者合法权益。

(据新华社)



第109期话题：
解密中小板近期走强原因

每交易日9:00与您相约中国证券网 www.cnstock.com

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-6℃	1℃	7℃
最高	4℃	7℃	18℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	4	11	武汉	多云	1	11
天津	晴	-6	4	沈阳	多云	-4	2
南京	晴	-2	7	大连	晴	-5	2
杭州	晴	-1	7	香港	晴	13	17
深圳	晴	10	18	澳门	晴	13	17
成都	阴	3	9	台北	多云	11	18

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111、58391762

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 朱周良
版式设计 沈元
图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁本真、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

汽油价今起每吨再降140元

对零售价影响约在每升0.11元至0.14元

◎本报记者 陈其珏

成品油价的第二轮下调很快兑现。国家发改委昨天发布通知，自15日零时起，将汽、柴油价格每吨分别降低140元和160元。此举不仅符合当前扩大内需、刺激经济增长的政策取向，更意味着国内外油价“接轨”时代的到来。

这已是近一个月来国内第二次调整成品油价格，上一次出现类似情形还要追溯到2005年。专家表示，对初现放缓迹象的中国经济全

局和风雨飘摇的国际大宗商品市场来说，发改委的最新举措都有积极意义，将提振国内成品油需求，进而改善全球的需求前景。

国家发改委有关人士表示，此次下调成品油价格，是由于2008年12月19日以来国际原油价格进一步回落，按照完善后成品油价格机制运行做出的决定。据测算，此次调价后对汽油零售价的影响约在每升0.11元到0.14元之间。

尽管这次调价幅度不大，但至少表明国内外油价已走向接

轨”，新成品油定价机制已真正开始发挥作用。这可能是调价带来的最大意义。”石油专家、东方油气网副总经理钟健对本报记者说。

而对中石油、中石化两大集团来说，此次调价尽管短期内会影响利润，但更利于消化库存。由于库存高筑等原因，两大集团此前已在各地大打“价格战”。业内预测，此次国家再次下调成品油价后，加油站大幅降价促销的局面或将得到缓解。

相关报道详见封二

首份年报亮相 中兵光电高增长高送转

◎本报记者 初一

刚刚完成大股东军工业务整体上市的中兵光电打响了上市公司2008年报第一枪。该公司今日披露的年报显示，实现净利润1.67亿元，较上年同比增长34%，并推出了10转增10的高送转预案。

据中兵光电2008年三季报，该公

司去年前三季度还亏损1922万元。去年11月底，该公司通过向大股东定向增发，实现了大股东军工业务的整体上市。本以电脑刺绣机为主业的中兵光电华丽转身，转型为以军工制造业为主、纺织机械制造业为辅，迅速改变了原来的盈利状况。该公司2008年年报显示，实现营业收入11.51亿元，实现归属于上市公司股东的净利润1.67亿

元，基本每股收益0.75元。

中兵光电大股东曾在定向增发方案中对未来三年业绩做出承诺，若注入资产在2008年至2010年的净利润低于1.6098亿元、1.7750亿元、1.8772亿元，将用现金补足差额。中兵光电实际实现的2008年度净利润超过了这一承诺水平。

中兵光电今天披露的年报让投资者看到了一份丰厚的“嫁妆”。在新会计准则下，中兵光电向实际控制人购买子公司，属于“同一控制下的企业合并”，其合并利润表应当包括参与合并各方自合并当期期初至合并日所发生的收入、费用和利润。这意味着，注入资产去年年初至“过户”前产生的利润，也由中兵光电“笑纳”。在中兵光电年

报中，这部分利润即非经常性损益项目。同一控制下企业合并产生的子公司期初至合并日的当期净损益”，金额为9049万元，超过全部净利润1.67亿元的一半。

大股东军工资产的注入，实

实在地提高了中兵光电的盈利能力。该公司年报显示，军民两用产品实现营业收入8.85亿元，营业利润率高达40.89%，而其原有业务电脑刺绣机实现营业收入1.35亿元，营业利润率仅9.69%。

中兵光电称，由于公司基本面已发生重大变化，为了促进公司更好发展，计划用本年度利润补充生产经营所需资金，2008年度分配预案为不分配。不过，该公司推出了资本公积金转增股本的预案，拟以现有公司总股本为基数，向全体

股东每10股转增10股。

在披露年报的同时，中兵光电再次推出定向增发预案。该公司此次拟定向增发不超过2750万股，发行对象为不超过10名机构投资者，由认购对象以现金方式认购。定价基准日为董事会决议公告日，发行价格不低于定价基准日前20个交易日公司股票交易均价的90%。实际募集资金量不超过拟投资项目资金需求量80216万元，依照轻重缓急的顺序依次投资于智能机器人技术产品技改项目、场景观测平台产品批生产建设项目、远程控制技术产品技改项目和光电探测转塔产品技改项目。中兵光电表示，再次实施定向增发是为了做大做强主业，形成新的利润增长点。

相关报道详见B1

多方反击 沪指一阳收复四线

周三，沪深两市股指在利好预期提振下强势反弹。沪指全日单边上扬，并于午后收复1900点。最终沪指收一根光头阳线，并一举收复了5、10、20、60日线，两市成交也温和放大。

详见A1

风控新政呼之欲出 期市保证金或进“20%时代”

上期所近日发布一系列文件增加春节长假前的风险防范措施，针对这一情况，北京、上海、深圳多家期货公司表示，将立刻开会研究，着手大幅提高保证金至20%左右，并在长假前动员客户减仓。

详见A4

去年QFII新增额度审批悄然提速

记者14日获悉，截至2008年底，外汇局已累计批出128亿美元QFII额度，这意味着去年外汇局批出的额度超过了28亿美元。去年全年共有24家外资机构获得QFII资格，使QFII总家数达到76家。

详见封六

六机构“瓜分”宝钢首笔年金

经过长达一年时间的筛选，宝钢的首笔企业年金日前最终敲定投资管理人名单，易方达基金、华夏基金等6家专业机构中标。该年金也是目前上海地区除长江养老以外最大的企业年金项目。

详见A2

关联交易“先斩后奏” ST望春花被通报批评

因两项关联交易的决策和实施“先斩后奏”，ST望春花以及公司董事长何平、总经理熊俊被上交所通报批评。而此前，公司已经因为在投资、决策、分配方面管理混乱而被上海证监局责令整改。

详见B2

东航拟减持幸福航空 中航工业主动接盘

继高管降薪和削减运力增长后，东方航空又计划收缩投资战线。昨日，中航工业集团宣布，公司将购买部分原由东航持有的幸福航空股份，并与东航在幸福航空项目上继续合作。

详见B3

中国经济规模

前年已跃居全球第三

最新数据显示，2007年GDP现价总量上调为257306亿元，同比增长13%。这意味着，中国经济已在2007年就超过德国成为世界第三大经济体，而非2008年。

详见封四

上证观点

财政政策：中国还欠缺些什么？

面对通缩，现在更需要鼓励投资
不减税，才是馊主意

详见封七

重庆渝隆资产经营(集团)有限公司 2009年公司债券募集说明书摘要

详见封9 版
诺德增强收益债券型证券投资基金管理说明书、发售公告

详见C3版